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LANDTAGSKLUB 00

Rudigierstrale 3
E-Mail: NEOS.Klub@ooe.gv.at
Tel.: (43 732) 7720-17455

Anfrage

An den Ersten Prasidenten des O6. Landtages Herrn Landtagsabgeordneten Max
Hiegelsberger

im Wege der Landtagsdirektion

Schriftliche Anfrage

von Klubobmann Mag. Felix Eypeltauer und der Abgeordneten Mag. Dr. Julia
Bammer betreffend Besetzung der Leitung der Presse-Abteilung des Landes
Oberodsterreich an Herrn Landeshauptmann Mag. Thomas Stelzer.

Sehr geehrter Herr Landeshauptmann Mag. Thomas Stelzer

betreffend Besetzung der Leitung der Presse-Abteilung des Landes
Oberésterreich, erlauben wir uns an Sie folgende Fragen zu richten:

1. Inwelchen Zeitrdumen und in welchen Medien wurde die Stelle ausgeschrieben
bzw. beworben?

a. Nach welchen Kriterien wurden die Medien, in welchen inseriert wurde,
ausgewahlt und die Allokation der Inseratemittel entschieden?

2. Wie viele Personen haben sich fiir die Stelle beworben?
a. Wie viele Bewerber_Innen waren Frauen, wie viele Manner?

3. Zu welchen Zeitpunkten erlangte ihr Biro auf welchem Wege Kenntnis von der
jeweiligen Bewerbung?

4. Kontaktierte |hr Blro oder eine lhnen unterstehende Organisationseinheit
eine/n oder mehrere Bewerber Innen zu anderen Zwecken als der formellen
Abwicklung des Bewerbungsverfahrens?

a. Falls ja, wie viele Bewerber_Innen, wann und zu welchem Zweck?

5. Wer war das Expertenmitglied der Begutachtungskommission iSd § 10 Abs 1 Z
3 O06 Objektivierungsgesetz?

6. Welche persdnlichen wie fachlichen Kriterien haben letztlich dazu geflhrt, die
konkrete Stelle an den neuen Leiter der Abteilung zu vergeben? (Es wird um
Aufschlisselung der Gewichtung der einzelnen Kriterien ersucht.)



7. Wann entschied das Land Oberésterreich Gber den definitiven Ausgang des
Besetzungsverfahrens?

8. Wann, durch wen und in welchem Wege wurden die jeweiligen Bewerber_Innen
Uber den Ausgang des Bewerbungsverfahrens verstandigt?

9. Erfolgte die Entscheidung Uber die Besetzung entsprechend der Reihungsliste
der Begutachtungskommission?

a. Falls von der Reihungsliste der Begutachtungskommission abgewichen
wurde, warum und wer entschied dies?

Ihrer Antwort sehe ich mit Interesse entgegen und verbleibe in der Zwischenzeit mit
freundlichen GrifRen
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THOMAS STELZER

LANDESHAUPTMANN VON OBEROSTERREICH

An die

06. Landtagsdirektion
Landhausplatz 1

4021 Linz

10. Mai 2022

Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Klubobmann Mag. Felix Eypeltauer und Mag.?
Dr." Julia Bammer betreffend Besetzung der Leitung der Presse-Abteilung des Landes
Oberdsterreich; Beilage 11036/2022

Sehr geehrter Herr Klubobmann Mag. Eypeltauer!
Sehr geehrte Frau Abgeordnete Mag.? Dr." Bammer!

In Hinblick auf die oben genannte schriftiche Anfrage vom 18. Marz 2022 darf wie folgt
Stellung genommen werden:

1. In welchen Zeitraumen und in welchen Medien wurde die Stelle ausgeschrieben
bzw. beworben?
a. Nach welchen Kriterien wurden die Medien, in welchen inseriert wurde,
ausgewdhlit und die Allokation der Inseratemittel entschieden?

Die Leitung der Abteilung Presse wurde gemaR § 8 Abs. 3 O6. Objektivierungsgesetz 1994
idgF (O6. ObjG) mit einer Frist von drei Wochen (3.2.2022 bis 24.2.2022) ausgeschrieben.
Die Ausschreibung wurde am 3.2.2022 fiir den gesamten Zeitraum auf der Homepage des
Landes OO, am Karriereportal sowie im Intranet veréffentlicht.

Wie bei allen Leiterbestellungen in den letzten Jahren wurde die Stellenanzeigen in den
OO Nachrichten (Samstag, 5.2.2022), der OO Kronen Zeitung (Sonntag, 6.2.2022) und im
00 Volksblatt (Freitag, 4.2.2022) geschalten.

2. Wie viele Personen haben sich fiir die Stelle beworben?
a. Wie viele Bewerberinnen und Bewerber waren Frauen, wie viele Mdnner?

Insgesamt sind sieben Bewerbungen (drei Frauen, vier Manner) eingelangt.

‘IIJI! ;

Landhausplatz 1, 4021 Linz | Tel. (+43 732) 77 20-12194 | |h.stelzer@ooe.gv.at w
www.thomas-stelzer.at



3. Zu welchen Zeitpunkten erlangte ihr Biiro auf welchem Wege Kenntnis von der
jeweiligen Bewerbung?

Am 28.2.2022 wurde die Liste der Bewerberinnen und Bewerber von der Abteilung
Personal-Objektivierung an mich und mein Biiro Gibermittelt.

4. Kontaktierte lhr Biiro oder eine lhnen unterstehende Organisationseinheit eine/n
oder mehrere Bewerberinnen oder Bewerber zu anderen Zwecken als der formellen
Abwicklung des Bewerbungsverfahrens?

a. Falls ja, wie viele Bewerberinnen und Bewerber, wann und zu welchem Zweck?

Da einige der Bewerberinnen und Bewerber aktive Rollen in der ober&sterreichischen
Presselandschaft innehaben bzw. hatten, gab es Kontakte im normalen laufenden Betrieb
bspw. zu tagespolitischen Themen. Andere Bewerberinnen und Bewérber sind
Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Landes, auch zu diesen gab es Kontakte im Rahmen
ihrer taglichen Arbeit.

5. Wer war das Expertenmitglied der Begutachtungskommission iSd § 10 Abs 1 Z 3
06 Objektivierungsgesetz?

Als Expertin aus dem Aufgabenbereich, in den die Besetzung féllt (§ 10 Abs. 1 Z. 3 O6.
ObjG), war Prasidialdirektorin Mag.? Antonia Licka in der Kommission vertreten.

6. Welche personlichen wie fachlichen Kriterien haben letztlich dazu gefiihrt, die
konkrete Stelle an den neuen Leiter der Abteilung zu vergeben? (Es wird um

Aufschliisselung der Gewichtung der einzelnen Kriterien ersucht.)

Die ordnungsgemal zusammengesetzte Kommission hat vier Bewerberinnen und
Bewerber zu einem Hearing eingeladen.

Bei der Beurteilung der Faktoren Berufsbiographie, Fachkompetenz, Methoden- und
Managementkompetenz, Personlichkeits- und Sozialkompetenz und der Fahigkeit zur
Personalfiihrung ging der nunmehrige Leiter der Abteilung Presse als der Erstgereihte
hervor.
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In ihrem Gutachten hat die Kommission dieses Ergebnis schliissig und nachvoliziehbar
begrindet. Diesem Gutachten der weisungsfreien Kommission und dem getroffenen
Reihungsvorschlag bin ich gefolgt.

7. Wann entschied das Land Oberdsterreich iiber den definitiven Ausgang des
Besetzungsverfahrens?

Die Kommission hat am 14.3.2022 eine Reihungsliste erstellt. Diesem Vorschlag bin ich
noch am selben Tag gefolgt.

8. Wann, durch wen und in welchem Wege wurden die jeweiligen Bewerberinnen und
Bewerber iiber den Ausgang des Bewerbungsverfahrens verstandigt?

Ich habe den Erstgereihten wie Ublich noch am selben Tag, dem 14.3.2022, telefonisch
informiert. Die Ubrigen Bewerber wurden ebenfalls an diesem Tag von der damaligen

Abteilungsleiterin Dr. Hartl telefonisch und am 15.3.2022 schriftlich informiert.

9. Erfolgte die Entscheidung liber die Besetzung entsprechend der Reihungsliste der
Begutachtungskommission?

Ja.

a. Falls von der Reihungsliste der Begutachtungskommission abgewichen wurde,
warum und wer entschied dies?

Mag. Thomas Stelzer

Landeshauptmann
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